

СВОБОДА И

ТРУД

Общественно-экономическая,
политическая и литературная
газета. Выходит ежедневно в
Минусинскъ.

Девизъ
газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.“

Подписная плата:
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р.,
3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:
За строку петита впереди текста
25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конторы и редакціи:
Минусинскъ. Большая ул., домъ
Метелкиной.

С 10 ноября идет по повѣсти Куприна.

ОЛЕСЯ

4 частях постановки Арбагова.
Сверх программы
Как Оксель получил приз на маскарадъ.

А Н О Н С

Отречемся от старого мира.

Спите, Орлы молодые!

Казнь Мясоѣдова.

В магазинъ т-ва сотрудник.

получены новыя брошюры об учредительном собраніи и по разн. политическим вопросам

Объявленіе.

Минусинская городская продовольственная комиссия сим объявляет во всеобщее свѣдѣніе, что ею куплено 462 пуда пшеницы и зерна, специально для корма домашней птицы, каковая будет продаваться по 4 руб. 80 коп. за пуд.
№ 493

Объявленіе.

Привлечение бюро по сбору пожертвований назначает 15 ноября в 6 час. веч. в зданіи Городского управленія общее собраніе членов, на какое просит пожаловать для присутствія разрѣшенія вопросов 1) По сроку и объему сбора 2) Юридическая помощь 3) Выбор лиц для сопровожденія в армию.
№ 496

Члены Минусинскаго о-ва Потребителей!

В четверг 16 го ноября в 6 часов вечера в помѣщеніи театра Вольно-Пожарнаго О-ва назначено продолженіе общаго собранія; не рассмотрѣнными остались слѣдующіе вопросы 1) Заявленіе првенія о сложении своихъ полномочій 2) Текуція дѣла. Собраніе законно при всяком числѣ собравшихся членов.
№ 501.

БРАТЬЯ

М. В. Книжниковъ

Гоголевск. лица, № 48, рядомъ съ
улицей Е. К. (ст. новыя).
Пріемъ книгъ отъ 4 до 4 в.
№ 491

ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ

в газ. „Свобода и Труд“ производится
с 9 до 3-х час. дня.

ГРАЖДАНЕ ТОВАРИЩИ, БРАТЯ!
ПОЧЕМУ ВЫ ДОЛЖНЫ ГОЛОСОВАТЬ ЗА СПИСОК

№ 6 ?

Потому, что это список

ТРУДОВОЙ ПАРТІИ,

партіи не одного какого-либо класса, а всѣх трудящихся, всего народа.

Революція и народный учитель.

Вся Россія в данный момент представляет одно бурлящее море. Люди, идущіе к одной цѣли, по разнымъ путямъ, ведутъ между собою непримиримую борьбу.

Условить это бурлящее море, привести все зрѣваніе жизни к одному знаменателю может служить только Учредительное Собраніе. Выборы в Учр. Собр. проходят среди исключительныхъ обстоятельствъ. Но это только еще болѣе усугубляетъ важность момента и заставляетъ работников на нивѣ родной еще болѣе усилить свою работу.

Работа эта заключается в проясненіи сознания населенія, в пробужденіи среди населенія критической мысли.

И в деревнѣ, блѣдой культурными силами, эта работа всею тяжестью лежитъ на народномъ учителѣ. Он в большинствѣ является там единственнымъ проводникомъ всѣхъ культурныхъ начинаній. Рядомъ устроить библиотеку-обращаются къ учителю, нужно собрать статистическія свѣдѣнія—къ учителю, открыть

кредитное товарищество—къ учителю и т. д. безъ конца.

Но, взваливая на учителя обязанности безъ конца, никто не дѣлалъ попытокъ поддержать силы учителя, помочь учителю защититься отъ той травли, которая начиналась, когда учитель старался выйти изъ рамокъ своей узкой специальности.

Было преслѣдуемый, под постояннымъ надзором, народный учитель дождался, когда над русскимъ народомъ взошла заря свободы и лучшихъ дней. С полнымъ правомъ можно сказать, что в достигнутомъ много обязаны тому маленькому, скромному труженику, который своей незамѣтной просвѣтительной работой подготовилъ крѣпость народнаго невѣжества, на которой держался бюрократическій строй.

Строй этотъ рухнул, на смѣну ему долженъ былъ явиться новый, но ему было суждено судьбою появиться на свѣтъ в мукахъ рожденія. Всеобщая разруха, несчастная война, утопическія стремленія некоторыхъ партій внесли смущеніе в неокрѣпшіе еще умы народа. И бѣдному забитому труженику, заброшенному

в глушь деревень, пришлось встрѣтить и первые удары со стороны разбушевавшейся стихіи. Телеграфъ не разъ приносилъ извѣстія о разгромѣ учителей, бѣгствѣ их изъ деревень. Но выдержатъ и этотъ удар учитель. Онъ помнитъ, что быть учителемъ, по словамъ Дистервега, значитъ быть борцомъ. И каждому истинному учителю дѣйствительно приходится бороться за права школы бороться упорно, энергично. В настоящій моментъ борьба эта не кончена. Учителями не отведено в руководство школою того влияния, какое должна бы имѣть корпорация обладающая всѣми специальными свѣдѣніями и навыкомъ. И народному учителю предстоитъ не мало борьбы и трудовъ за честь и идеалы своей школы.

В этой идейной борьбѣ только крѣпкое объединеніе всѣхъ учащихся создастъ прочный оплотъ противъ всякихъ посягательствъ на свободу школы. Только в единеніи всѣхъ своихъ силъ и напряженной работѣ учительство сможетъ защитить и честь и свободу школы и способствовать выводу родины изъ того тупика, в которомъ находится она в данный моментъ.

А. Назаров.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВОЙНА Русскій фронтъ.

Д Армія. В направленіи Чин-Середа были попытки со стороны австрійцевъ къ братанію, но огнемъ австрійцы разсѣваны; два ав-

стрійскихъ гусъ, взяты в плѣн. В Черновикѣмъ направленіи партія неприяТЕЛЬСКИХЪ развѣдчиковъ разсѣяны нашимъ ружейнымъ огнемъ.

ВНУТРЕННІЯ

Прекращеніе враждебныхъ дѣйствій между войсками под Петроградомъ.

(Запаздавшія свѣдѣнія)

Гатчина, 1 ноября. Враждебныя дѣйствія между сосредоточенными под Петроградомъ войсками и петроградскимъ гарнизонамъ, в силу достигнутаго между ними соглашенія, прекращены. Вся проявленія гражданской войны должны быть немедленно ликвидированы. Извѣстите всѣхъ о прекращеніи враждебныхъ дѣйствій между столкнувшимися сторонами. Подписалъ Войтинскій. Между войсками, сосредоточенными под Петроградомъ, и представителями Петрограда состоялось соглашеніе. Вопросы управленія в Россіи этимъ соглашеніемъ не предпріяются; но устанавливается безусловное прекращеніе гражданской войны. Керенскій покинулъ отрядъ. Подписалъ Войтинскій.

К образованію новаго правительства.

Получены свѣдѣнія изъ ставки, что собраніе тамъ общерусскіе комитеты взяли на себя инициативу об образованіи новаго правительства, в которое войдутъ представители социалистическихъ партій на слѣдующей платформѣ: 1-ое) немедленная передача земли земельнымъ комитетамъ; 2-ое) созывъ Учредительнаго Собранія в орокъ; 3-ое) издоложеніе полгика террора и возстановленіе гражданскихъ свобод; 4-ое) немедленно приступить къ переговорамъ о мирѣ; 5-ое) на постъ министра предсѣдателя выдвигается кандидатура В. М. Чернова, при чемъ общерусскіе комитеты просятъ всѣхъ солдатъ сдѣлать въ кругу этого имени, полагая, что дѣйствующая армія, спасающая родину отъ вѣшняго врага, должна спасти страну и отъ внутренняго разложенія. Всерос. желѣзно дор. союзъ при ставкѣ считаетъ необходимымъ немедленно, до полнаго сформированія времен. правит., разрѣшить вопросъ о министрѣ предсѣдатель и оповѣстить

АРС
театр
кино

Сегодня

монополярная картина по роману А. М. ПАЗУХИНА.

ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЪЛУЙ

В 2 сериях в 10 ти частях:

1-я серия „Черны Тны“ в 5-ти частях с прологом. В главной роли известная артистка, королева экрана В.В. Максимова.
Начало сеансов в праздники с 5 1/2 час, в будни с 6 час вечера.

Цены мѣстам с настоящего времени повышены.

об этом страну. Вчера, под председательством помощника начальника штаба верхов. главн. Вырубова, состоялось совѣстное совѣщаніе представителей общермейского комитета и комиссаріата казачьих войск. Представители организаций информировали друг друга о занятой каждым из них политической позиціи и выдвинули вопрос о направлении дальнейшей работы. Представители общермейского комитета подробно мотивировали резолюцію, вынесенную в комитет наканунѣ, указывая, что при создавшейся конъюнктурѣ позиціи, занятая ими, является единственным исходом. Совѣщаніе остановилось на необужденіи ультиматума казачества, пореданнаго накануне Керенскому. После взаимнаго обмена мнѣній, представители казачества удалились на свое совѣщаніе, которое вынесло слѣдующую резолюцію: считаясь с инструкціей, выработанной сѣздом для комиссаров и имѣя только одну резолюцію о власти, в которой сѣзд заявляет о поддержкѣ коалиціоннаго времен. правит., мы не можем взять на себя смѣлость заявлять о признаніи казачеством правительства с участіем большевиков; мы можем заявить только, что казачество не станет активно вести борьбу с таким правительством; до указанной же сѣзда считаем, что казачьи части могут выполнять только чисто боевые приказанія, имѣющіе цѣль защиты страны от внешнего врага, но ни в каком случаѣ не заданы политическаго характера.

В теченіе всего вчерашняго дня до поздней ночи шли переговоры между отвлѣченными организациями и партіями о сформированіи власти. Переговоры велись одновременно в нѣ скольких пунктах — в Петроградѣ, Гатчинѣ, Псковѣ, и ставкѣ. Инициативу этих переговоров взяла на себя исполнит. комитетъ желѣзно-дорожна. союза, который свою позицію определял в согласіи с социалистическими партіями, всеосе. комит. спасенія рдныи и революціи и общермейским комитетом. Как общая линия поведения, намѣчалось образованіе правительства со включеніем представителей от народных социалистов до большевиков, с персональным отводом кандидатов послѣдних. Намѣчалось также кандидатуры министра-предсѣдателя и верховнаго главнокомандующаго; на первый пост называли кандидатами Авксентьева и Чернова на второй — Духонина и Авксентьева, как совмѣщающаго верховное командованіе с предсѣдательств. До утра 2-го ноября переговоры не дали болѣе или менѣе опредѣленных и положительных результатов. Конструированіе власти, ни ее первоначальный состав еще не выкристаллизовались. Анархія, затянутающаяся в центръ и переброшенная на фронты, смета все комбинаціи, выдвигающіяся сторонами. Как в рядах демократіи, взявшей на себя инициативу переговоров, так и в противоположном лагерѣ, не было достаточной увѣренности и твердости в опредѣленіи своей линии поведения. Неустойчивость эта объясняется тѣм громадным напором, который оказывала взвонившаяся.

К выборам Учредит. Собрание.
МОСКВА, 10 ноября. Выборы в Учредительное Собрание отложены; первым днем назначено до 19 ноября.
Д. АРМИИ, 8 ноября. Фронтная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание комиссия юго-западнаго фронта офан. заявляет, что выборы на юго-западнаго фронта состоятся в назначенный срок; и чтобы в тылу не происходило, состоится ли там выборы, или нѣтъ, юго-западнаго фронт пошлет своих избравших в Учредительное Собрание.

На церковном соборѣ.
МОСКВА, 9 ноября. Сегодня в храмѣ Христа Спасителя происходила выбора патриарха. Выставлены 3 кандидаты: Антоній Харьковский, Виліаминъ Петроградскій и Тихон Московскій. Значительным большинством избран Тихон Московскій.

Протесты чехо-словаков.
Уполномоченный чехословацкаго совѣта при штабѣ корпуса просит предать широкой огласкѣ слѣдующее его открытое письмо: В послѣднее время кто-то заимается распространеніем ложных слухов о чехско-словацкаго войск. Так невѣрны сообщенія о собораніи чехо-словаков с юнкерами кадетской роты в Кіевѣ и о принятій резолюціи поднимать военно революціонному комитету; необоснованной является также телеграмма из Новочеркасска о переходѣ чехов и словаков в Новочеркаск. Чехи и словаки без своей вины, не смотря на протесты своих представителей, были во влечены во внутреннюю политическую борьбу и теперь, когда это недоразумѣніе

было ликвидировано, просят в дальнѣйшем их туда не втягивать.

Безпорядки.
МЕЛИТОПОЛЬ. Продолжаются разбои и грабежи складов и завок; есть убитые; для прекращенія грабежей вызваны воинскія части.

МЕНДЕЛИНСК. Грабежи и погромы в окрестных имѣніях продолжают.

ВЛАДИВОСТОК, 9 ноября. Харбинскій исполнит. комитет, в виду подлого союжничества, требует вывода из Харбина китайских войск.

Протесты против насилія большевиков.
В Царицынѣ и других мѣстах большевики, заявив почтово-телеграфныя учрежденія, училили над служащими, требовавшими оставить учрежденія и дать спокойно работать, грубое насиліе — вплоть до арестов и убійств. В Царицынѣ, выражая полное презрѣніе к этим организациям, общество всѣми силами протестует против тираніи и насилія, неименитанных даже при даримѣ, недопустимых в дни великих свобод.

Из Ростова. Требуем немедленнаго прекращенія варварских поступков над арестованными со стороны большевиков. В случаѣ безомощнаго положенія родины, тонушей под игром большевиков, переживающей продовольственный кризис, страдающей фронты, мы вынуждены выступить на защиту своих товарищей и потребовать в знак протеста против насилія со стороны большевиков всеобщей забастовки почтово-телеграфных служащих, возлагающей всю вину за послѣдствія на насильников. Просим почтово-телеграфныя организации и газетные комитеты всѣх желѣзных дорог и организаций граждан поддерживать протест опубликован его населенію в печати. Предсѣдатель ростовскаго окружнаго комитета, Кузюпин.

Разныя Извѣстія.

ПЕТРОГРАД, 10 ноября. В виду неостатка хлѣба предпологается в выдачѣ карточек. Искреннее бюджет сбалансирован, занимающихся физическим трудом.

ХАРЬКОВ, 10 ноября. Объявлена забастовка печатников.

ФЕОДОСИЯ. В городѣ спокойно. Революціонный комитет по окрѣпѣ унасилъ цатурли. Совѣтъ сол. деп. принял резолюцію, отрицательно относящуюся к возстанію, как отдающему выборы в Учредительное Собрание.

Д. АРМИИ, 9 ноября. Штаб кievскаго военнаго округа просит широко огласит, что свѣдѣнія об арестѣ кievскій контрразвѣдкѣ, появившіяся в нѣкоторых изданіях от собственных корреспондентов, лишены всякаго основанія.

КІЕВ. В Россіи большевистское движеніе, судя по отвлѣченным отрывочным свѣдѣніям, охватило ряд городов, особенно крупныя центры. Казачьему комиссаріату при ставкѣ сообщают, что Кіев в руках большевиков, вслѣдствіе чего казачій сѣзд выѣхал в Новочеркасск. Штаб округа тоже выѣхал из города.

КІЕВ. Фронтной комитет сообщает общермейскому комитету при ставкѣ, что на фронтѣ пока довольно спокойно. Казаки отказываются принять большевистское правительство и собираются уходить с фронта. Рада привала себя единственною властью на Украйнѣ и задерживает перевозку. Дѣло доходит до разборки штыей.

Румынскій фронт. На румынском фронтѣ формируется своенная революціонная дивизія для борьбы с анархіей. Заключается на прифронтной полосѣ формированіе дивизіи.

КРАСНОЯРСК, 21 октября. Резолюціей гласных городской думы признан необходимым переход власти в совѣтъ раб. и солд. депутатов. Орган социал. рев. „Знамя Труда“ закрыт большевиками. По предвѣстия в губернскае управленіе комиссара исполнителнаго комитета, служащие немедленно прекратили занятія. Комитет послановал; чпновников, пользующихся отсрочкой по призыву в войска и прекративших занятія, призвать в войска на общем основаніи.

ХРОНИКА.

Засѣданіе городской думы. 11-го сего ноября состоялось экстренное засѣданіе городской думы с приглашенными на это засѣданіе представителями правительственных учреждений и общественных организаций. На повѣстѣй вопрос — разсмотрѣніе со-

общенія Манусинскаго совѣта солдатских и рабочих депутатов от 11-го ноября № 644 о переходѣ власти к совѣту, как в городѣ так и в уѣздѣ.

По открытію засѣданія слово представляется комиссару Тарелкину, как представителю правительственной власти уѣзда и городѣ.

В коротких словах гражданин Тарелкин рисует пред засѣданіем положеніе дѣла относительно захвата власти, выражающееся в слѣдующем:

Со стороны исполнительнаго совѣта солдатских и рабочих депутатов к гражд. Тарелкину, как и уѣздному комиссару, уже предъявлено требованіе о передачѣ дѣл комиссарам, назначенным от совѣта. Считаю такое требованіе со стороны совѣта незаконным Тарелкин, как избранный населеніем всего уѣзда, стел за лучшей исход — дѣл не передавать. По подчиненіи силъ, предоставил возможность комиссарам совѣта занять его должность.

По освѣщеніи современных событій высказалось нѣсколько гласных, указавших на антидемократическую выходку совѣта.

Для выясненія отношеній к указанному сообщенію совѣта представителями правительственных учреждений и общественных организаций представлено было высказать свое мнѣніе.

Послѣ перерыва представителями указанных учреждений были высказаны мнѣнія о готовящемся захватѣ власти, сводившихся в общем к тому, что право захвата власти осуждалось, как незаконное; представители учреждений и организаций указали также, что окончательная резолюція будет вынесена каждым учрежденіем по обсужденію сообщенія совѣта всѣми служащими совмѣстно

Послѣ обмена мнѣній городской думою была принята слѣдующая резолюція:

Городская дума, обсудив сообщеніе с представителями правительственных учреждений и общественных организаций сообщеніе совѣта рабочих и солдатских депутатов, признала, во 1-х, обяваніе всему населенію Манусинскому уѣзду о переходѣ власти в гор. вѣзд. к Сов. является узурпаціей власти незначительной частью населен. над его большинством; во 2-х, попытка сместить уѣзднаго комиссара, избраннаго всѣм крестьянским населеніем уѣзда, является насиліем над волей крестьянства, в 3-х что назначеніе особаго комиссара в городскую продовольственную комиссію и требованіе от лиц, состоящих на службѣ города, подчиненія распоряженіям совѣта является нарушеніем прав думы, полномочнаго органа, избраннаго всѣм населеніем города; в 4-х, что попытка захвата власти накануне выборов в Учредительное Собрание может повести к срыву выборов; в 5-х, что городская дума являющаяся истинным выраженіем воли всего населенія города не может быть запозорена в контр-революціонных замыслах.

На основаніи этих мотивов дума постановила довести до свѣдѣнія совѣта рабочих и солдатских депутатов о слѣдующем:

1) Дума не может признавать в городѣ и уѣздѣ власть и Манусинскаго совѣта солдатских и рабочих депутатов, так как эта организация представляет лишь незначительную часть населенія, поэтому попытка совѣта рабочих и солдатских депутатов взять в свои руки всю власть в городѣ и уѣздѣ, если временно и увѣнчается успѣхом — является лишь узурпаціей народных прав.

2) По поводу предложенія совѣта дѣйствовать с ним в согласіи в борьбѣ с контр-революціей дума заявляет, что во всѣх разумных и входящих в компетенцію совѣта дѣйствіях его дума всегда будет дѣйствовать с ним солидарно, отдавая за собой право полной свободы, дѣйствуя по своему разумію и пониманію интересов народа, в то же время городская дума всегда готова оказать совѣту всяческую поддержку в борьбѣ с попытками контр-революціонных выступленій.

3) Назначеніе совѣтом своего комиссара в городскую продво. комиссію дума считает дѣйствіем незаконным, так как состав городских думских комиссій согласно городоваго положенія предоставлено определять самой думѣ, слѣдовательно, полномочія комиссара дума не признает дѣйствительными.

4) Первая же попытка насилія со стороны совѣта над дѣятельностью городского самоуправления и подчиненных ему органов вызовут прекращеніе дѣятельности самоуправления во всѣх его отраслях.

5) Кроме того, городская дума считает своим долгом оказать моральную поддержку

всем учреждениям и лицам, кои в своих дѣйствіях будут руководствоваться вынесенным думою постановленіем.

Настоящее постановленіе опубликовать для свѣдѣнія населенія.

Новый ультиматум. 13 ноября Совѣтъ и с. д. предъявил думѣ новый ультиматум — в 24 ч. отрѣшить от должности начальника милиціи Зефирова за его, якобы, контр-революціонную дѣятельность.

В Манусинское Бюро по сбору пожертвованій для нужд войны поступило пожертвованій с 18 октября по 13 ноября: от Т-ва Преемник Т. Д. Н. Смирнова 1000р., Г. А. Камыкова 25 р., Д. В. Подольскаго 25р., Т-ва П. и Г. Ивановы 1000р., И. П. Суворова 50р., С. П. Суворова 25р., М. Е. Чернышова 50р., К. П. Суворова 50р., А. Е. Суворова 50 р., С. Е. Мамаева 50, Д. П. Кузнецова 200 р., П. С. В. Иванова 100р.

Привлеченіе выражают искреннюю благодарность жертвователям, т. к. теперь всякая жертва для защитников родины, оставленных в окопах голодными и забытыми гражданами, увлекшимися партійными раздорами и гражданской войной. Привлеченіе.

Опроверженіе. В № 70 нашей газеты за т. г. была напечатана корреспонденция из с. Усть-Фаркальскаго за подписью инородца М. Топанова о насильственных дѣйствіях, совершаемых над ним, Топановым, комитетом общественной безопасности, в составѣ предсѣдателя его П. Стрпна и членов И. Кобякова, П. Кобжекова и священника Захарова. В настоящее время нами получено длинное письмо от П. Стрпна, который, „как очевидец“, засѣданія комитета безопасности, на коем обсуждались дѣйствія Топанова, сообщает, что все изложено Топановым касательно членов комитета не соответствует истинѣ, что люди эти самые добросовѣстные, что побоям Топанова они не подверг, арестован он был не по личным счетам своим членов комитета а „по просьбѣ народа“ за скрѣпѣ „воли временнаго правительства“; арестован потому, что считали его, как „вооруженнаго полицейскаго чиновника“, опасным для свободы, что при арестѣ у него было оторвано 6 ружей.

Редактор: др. Вл. Кузьминъ.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Ищу возчиков в Таштып, Карату, Абхазск. Обратится в № 492 типографію Федорова, 3-8

Продается драповое пальто мужское мѣл. женское полушальто мѣховое и обувь женская дѣтская. Большая улица дом Лукьянова рядом земской управой съестны № 490 Орлова. 1-8

Продается дом Кузнецкие ряды Феофанова № 17, 12-25

Сдается комната магазин Рогозинскаго № 490 го. 1-4

Свободный художник желает взять пианино или малярный роуль, на прокат. Адрес в Редакціи. № 491 1-3

Вери переписку на пишущей машинѣ и принимаю учениц. Адрес: Дьяковская № 486 улица № 3. 8-6

Продаются конный приезд съестны Итальянская ул. д. Малюковой № 10 тут-же отдается комната в наку № 489 6-10

Нужна квартира не менѣе 3-х комнат предложенія адресовать 1-ая городская лечебница врачу А. Шаранову. № 488 6-5

Утерен портмоне с деньгами, нашедшаго прошу вернуть за вознагражденіе Михайловская № 44 и здѣсь же сдать 2 комнаты с обставкой № 502 1-3

Нужна прислуга умѣющая немного готовить Стпна, д. Петра Влг. Солдатова № 600 квартира Войпеховских 1-2

Найден ключ. Редакція

Отдается кварт. ра нѣз 2 ком и кухня Набережная ул № 12 Товостая. № 494 1-1

Требуется прислуга (желательнее познанная) в небольшое семейство. Итальянская ул д. Токаревой верх № 488 1-3

Сдается комната больш. свѣтл. с электр. освѣщ. в центр. города в янгл. семьѣ. Адрес узнать в редакціи. № 481. 1-3

Ищу подучка до Ачинска вѣзд 17 ноября тут-же продается кенорка Ново-присутственная дом Тесленко. № 77. 1-3

Потерялась собака (щенок), турпанской малякка блѣнная просям возвратит нашедшаго, за приличное вознагражденіе. Стенная улица № 31 дом Таларкова. № 489. 1-3

Для интеллигентной семьи нужна, квартира или дом особняк Герасимовъ Матильдовская улица гостиница „Москва.“ 1-3